

第三季度主要城市交通分析报告出炉

宁波公交出行幸福指数全国最高!

本报讯(记者 范洪)近日,国家信息中心大数据发展部联合清华大学、高德等共同发布《2020第三季度中国主要城市交通分析报告》。

数据显示,在交通大数据监测的360个城市中,有7.48%的城市通勤高峰处于拥堵状态,有58.17%的城市通勤高峰处于缓行,其余34.35%的城市通勤高峰交通处于畅通状态。

全国主要经济区域以珠三角区域拥堵程度最高,而长三角区域高峰拥堵延时指数为1.49,低于全国1.56的水平,交通状况相对较好。

而在第三季度中,宁波地面公交出行幸福指数最高,与正理

想值最接近,达79.09%;天津和南京分别在超大城市和特大城市中位列“幸福指数”首位。这说明,这些城市公交运行效率、可靠性、相对城市交通水平的综合表现较好。省会杭州以62.74%,排名特大城市第三位,绍兴以59.76%,排名大、中型城市第九位。

那么,每座城市的堵点究竟在哪里呢?同时,数据也公布了今年第三季度,全国主要信号灯控制路口(等灯)延误最靠前的100个路口,其中东莞的迎宾路与新城路路口以延误195.19秒,成为全国最堵路口。宁波的沧海南路与首南东路路口以84.83秒的等灯时间,排名第97位,成为宁波最拥堵的路口。



精美的菊花造景

镇海金秋菊展跨越41年 数万盆菊花扮靓金秋

本报讯(记者 郑凯侠 文/摄影 通讯员 罗梦圆)10月28日,镇海第三十三届金秋菊展正式拉开帷幕,虽然还未到周末,但是菊展现在已有不少市民前来观赏精美的菊花。

镇海金秋菊展自1979年举办首届菊展以来,已经走过了41个年头,至今已成功举办了33届,展出的菊花品种从普通菊拓展到精品菊,形式从单一的菊花扩展到其他花卉、草花、艺术插花等。

今年金秋菊展共计摆放约

25000盆各类菊花,以菊花造景为主,突出菊花栽培和盆景造景技艺,展示菊花文化和盆景艺术,在招宝山景区、镇海沿江路等地设置有6个菊花造景点,供市民观赏拍照,展览时间将一直持续至11月27日。

此外,在菊展期间,招宝山街道还在精心安排了第二届“镇宗宁波味”宁波老底子文化节、第五届“连艺之乡·招宝山”全国连环画交流会等丰富多彩的文化活动,促进文旅、经济等产业融合发展。



中国自然人群生物样本库 东部中心落户宁波

本报讯(记者 孙美星 通讯员 陈琼)10月27日,中国科学院北京基因组研究所(国家生物信息中心)和中国科学院前沿科学与教育局在北京举行“多维大数据驱动的中国人精准健康研究”战略先导科技专项(B类)启动会暨签约仪式。会上,宁波市人民政府与中国科学院北京基因组所(国家生物信息中心)、中国科学院生物物理研究所签署战略合作协议,共同建设中国自然人群生物样本库东部中心,构建用于精准健康研究与数据共享的“中国自然人群国家资源库”。

中心建成后,将为各类医学

研究提供充分数量的医学样本,促进宁波市生命健康领域重大科技创新和卫生健康科技成果转化;同时也为生物医药产业发展提供样本支撑,推动宁波市“246”万亿级产业集群建设,为宁波区域自主创新能力提升和产业转型升级提供新动能。

中国科学院前沿科学与教育局局长徐涛、副局长张永清、中科院北京基因组所(国家生物信息中心)所长薛勇彪、中科院生物物理研究所副所长朱冰、宁波市人民政府副市长许亚南、宁波市卫生健康委主任张南芬等出席签约仪式。

来东钱湖看场跨媒体艺术盛宴

本报讯(记者 王伟 通讯员 李佳贇)继首届东钱湖教育论坛之后,东钱湖将再次迎来高光时刻。10月31日—11月10日,2020跨媒体艺术节将在宁波东钱湖举行,本届艺术节以“近未来:可能生活”为主题,邀请了一批著名的中外当代艺术家和年轻的跨媒体艺术学子一起,运用想象力、创造力和行动力,以前瞻的视野、艺术的方法,探索“近未来”视域中人们的“可能生活”。

跨媒体艺术节是中国美院跨媒体艺术学院举办的一年一度的大规模媒体/艺术展览。2020跨媒体艺术节由两个展区、六大展演板块和国际学术研讨会组成。两个展区为“韩岭展区”和“东钱湖教育论坛张永和建筑艺术展区”。六个展演板块分别是“国际跨媒体艺术邀请展”“国际青年影像作品展映”“虫洞日志”影像展、“烟火行星”装置作品展、“意识圈”开放媒体展及跨媒介巨构“DISEGNO”。



中国美院高世强的《山水宣言:云山六章》将参展。 通讯员供图

老年客户要谨防电信诈骗

近日,一对80多岁高龄的老夫妇来到某银行,要求将账户中的11万元存款全部汇入“某某开发投资贸易有限公司”,汇款用途为投资。但令人不解的是,带领他们过来办业务的年轻人非亲非故,而是一家投资公司的员工。这一反常的信息立即引起了大堂经理的高度警惕。经耐心问询了解后,大堂经理了解到,原来这对老人对收款人并不十分了解,只是偶然间去过陪同而来的年轻人所在的投资公司几次。之所以对投资公司充满信任,也只是因为这位年轻人经常对他们嘘寒问暖之故。

正当银行工作人员进一步了解情况

和警示风险之时,陪同而来的年轻人进入了接待室,并多次不耐烦地打断了银行工作人员与老人的交流。在利益诱惑下,客户的天平在高达9.5%的收益率面前又再次倒向了投资公司,对银行人员开始充满敌意,并执意要汇款。万般无奈之下,银行只得一边悄悄报警向警方求助,一边继续安抚怒气冲冲的客户,一边还要稳住陪同的年轻人。最终,两位民警来到网点,向老人警示了风险。

让人欣慰的是,最终两位老人对苦口婆心劝导他们的工作人员表示了歉意,并对该银行为客户资金安全着想的

热情细致以及敢于担当的工作态度和作风,表达了由衷的谢意。

广发银行介绍说,我国电信诈骗案件每年以20%—30%的速度增长,已成为社会公害,给人民群众造成巨大经济损失。最高人民法院多次通报典型案例,不法分子通过骗取被害人的信任,达到实施诈骗犯罪的目的。

广发银行认为,群众的利益无小事,本着对客户负责的原则,银行工作人员要时刻提高警惕,尽一切努力来阻止电信诈骗的发生。也许银行可以以老人的固执为由来省去麻烦、推脱责任。但却无法求得心灵深处的安稳,无法让自己



没有愧疚与自责。

宁波银保监局表示,银行机构应加强消费者金融知识普及宣传,强化金融机构社会责任担当,帮助消费者准确识别金融风险,有效保护好消费者的每一分钱;消费者应坚持与正规金融机构进行业务往来,强化高收益高风险意识,切实防范非法集资和电信网络诈骗。

记者 徐文燕
通讯员 尹斌 郑波 王琴